
转 汽车维护与保养复习题答案 2

A.有毒 

B.易于燃烧 

C.破坏地球的臭氧层。 

D.以上三条都不正确 

10、技师甲说恒温膨胀阀和固定的节流孔管执行相同的功能。技师乙说来

自蒸发器心子表面的热量传给了沸腾和蒸发的制冷剂。谁是正确的(A) 

A.甲正确B.乙正确C.两人均正确D.两人均不正确 

四、问答题 

1、请回答汽车空调系统的作用是什么? 

空调系统可以根据乘员的需要，调节车内的温度、湿度并净化空气，能起

到这一系列作用的设备统称为空调系统。 

2、请回答空调滤清器的作用是什么? 

空调滤清器又被称作为花粉滤清器，其作用是滤除送入驾驶舱内的空气中

的杂质，保证驾驶舱的空气质量。 

3、为什么说空调系统属于汽车主动安全范畴? 

驾驶员的状态是他的驾驶能力的一个重要因素，空调可以调节乘员舱内空

气的温度和湿度，使驾驶员工作在一定的环境温度及大气湿度下对驾驶员、无

疲劳的驾驶以及驾驶的安全性都有直接的影响。 

4、制冷剂R134a的特点有什么? 



(1)无色无味，无毒。无易燃易爆，但在高温下或遇明火和红热表面时将分

解放出有毒的刺激性气体(2)对某些橡胶有腐蚀(3)腐蚀有色金属如:铜和铅 

(4)具有一定的吸湿性(5)不会破坏臭氧层 

3.3更换燃油滤清器 

一、填空题 

1、燃油供给系统用以完成汽油的贮存、滤清、输送和喷射任务。 

2、发动机燃料供给系的任务是根据发动机各种工况的要求，配置出一定数

量和浓度的可燃混合气供给气缸。 

3、A6L2.0TFSI发动机的燃油滤清器装在油箱出油管处 

4、纸质汽油滤清器在现代汽车上应用最为广泛。 

二、判断题 

1、燃油滤清器脏污不会造成发动机工作不良。(×) 

2、燃油滤清器安装时没有方向的要求。(×) 

3、纸质燃油滤清器滤芯滤清效果好，制造成本低，仅作一次性使用。(√) 

4、奥迪A6L2.0T发动机燃油滤清器的更换周期为15，000公里。(√) 

三、选择题 

1、奥迪A6L2.0TFSI发动机燃油系统由(A)系统两部分构成 

A.低压和高压B.增压和保压C.泄压和低压D.恒压和定压 

2、在类型方面燃油滤清器多用(C)或微孔滤纸制造 

A.金属网B.石棉C.多孔陶瓷D.纤维 



3、奥迪A6L2.0TFSI发动机高压燃油系统中，单活塞高压泵将约(D)bar的

燃油送入燃油分配管。 

A.200B.20C.300D.40–1104、下列哪种说法是错的(B) 

A.辛烷值是衡量汽油抗爆性的指标B.涡轮增压抑制爆燃C.a和b都正确

D.a和b都不正确。 

5、技师甲说，无铅汽油采用的主要原因是为有催化转换器的汽车提供燃油，

技师乙说，主要原因是弥补汽油中异丙基酒精的影响。谁正确(A) 

A.甲正确B.乙正确C.两人均正确D.两人均不正确。 

6、(A)用来阻止来自油箱里的杂质进入燃油系统 

A.燃油滤清器B.集滤器C.空气滤清器D.过滤网。 

四、问答题 

1、请你描述奥迪A6L2.0TFSI发动机燃油系统的油泵工作情况? 

燃油系统由低压系统和高压系统两部分构成。在低压系统中，电动燃油泵

将约6bar的燃油经滤清器供应给高压泵。从高压泵来的回油直接进入燃油箱。

在高压系统中，单活塞高压泵将约40-110bar(取决于负荷和转速)的燃油送入

燃油分配管，分配管再将燃油分配给四个高压喷油阀。 

2、燃油滤清器堵塞的危害有哪些? 

当燃油箱内的燃油受到污染、燃油滤清器未按保养里程进行更换或者燃油

滤清器严重堵塞后会导致发动机高速喘振和熄火、加速发抖、燃油系统泵油压

力过低等现象。 

3、燃油滤清器更换前为何要进行燃油系统泄压操作? 

防止燃油管路中残留燃油在较高的压力下，瞬间释放带来的危险，如喷溅

到人体会造成腐蚀，喷溅到较热的零件工作表面容易引起火灾的发生。 



4.1检查更换火花塞 

一、填空题 

1、点火系中形成气隙和电火花的原件是火花塞。 

2、奥迪A6L2.0TFSI发动机点火系统采用的是独立电子点火系统。 

3、如在车辆熄火不久火花塞具有较高的温度，拆卸时要防止烫伤。 

4、奥迪A6L2.0TFSI发动机点火系统火花塞的紧固力矩为30Nm。 

5、电容器用来减小断电器触点火花，延长触点使用寿命和提高次级电压。 

二、判断题 

1、对于火花塞上的油污可以采用火烤的方式进行清除。(×) 

2、火花塞在使用中，其电极及裙部绝缘体会有正常的积炭产生，如果这些

积炭长期不予清洁，会越积越多，最终导致电极漏电甚至不能跳火。(√) 

3、火花塞安装时紧固力矩一般没有要求，拧紧即可。(×) 

4、火花塞伸入燃烧室的内部是油、气、电三者的交汇处。(√) 

5、当火花塞气隙不准确时可以采用螺丝刀撬动的方式来调整气隙。(×) 

三、选择题 

1、火花塞的(A)会受到结构特点、产品质量、安装方法、等因素影响 

A.工作状态B.跳火C.气隙D.安装力矩 

2、奥迪A6L2.0TFSI发动机点火系统火花塞的电极间隙为(D) 

A.3mmB.2mmC.1cmD.1mm3、火花塞在(C)方面包括尺寸、裙部长度、热特性、

火花塞气隙、电极结构等 



A.质量因素B.维修因素C.使用性能参数D.结构要素 

4、伸出长度、热值和间隙是点火系统哪一个元件影响其性能的所有特征(C) 

A.点火线圈B.点火高压线C.火花塞D.断电触点 

5、在大多数的电子点火系统中，下列组件中哪些是没有的(C) 

A.分电器盖B.电容器C.转子D.火花塞 

6、技师甲说，装霍尔效应传感器的点火系统不需要镇流电阻或电阻导线来

调节初级电路的电流，技师乙说，这些系统在初级电路需要电阻来控制。谁正

确(D) 

A.甲正确B.乙正确C.两人均正确D.两人均不正确。 

7、当(D)时，在磁脉冲发生器中的传感线圈周围的磁场运动。 

A.变磁阻转子轮齿接近传感线圈B.变磁阻转子轮齿开始离开传感线圈的磁

极C.变磁阻转子与传感线圈磁极对准D.a和b两者 

8、当(D)时，在磁脉冲发生器中的传感线圈不产生电压信号。 

A.变磁阻转子轮齿接近传感线圈B.变磁阻转子轮齿与传感线圈对准C.变磁

阻转子轮齿开始离开传感线圈D.传感线圈位于两个变磁阻转子轮齿之间 

9、检查时，在一个火花塞的端部发现一层干的、松散的黑色积碳。技师甲

说，这个火花塞不能再用，技师乙说，这个火花塞可以清洁和维修，然后再用。

谁正确(B) 

A.甲正确B.乙正确C.两人均正确D.两人均不正确 

四、问答题 

1、火花塞的功用是什么? 



火花塞的功用是提供使点火线圈供给的高电压以电弧的形式击穿的关键的

气隙，并形成点燃可燃混合气的电火花。 

2、火花塞在使用性能方面的参数有哪些? 

火花塞在使用性能参数方面包括尺寸、裙部长度、热特性、火花塞气隙、

电极结构等。 

4.2清洗节气门 

一、填空题 

1、空气供给系统由空气滤清器、进气总管、进气歧管、进气道等等组成。 

2、空气供给系统为发动机可燃混合气的形成提供必需的空气。 

3、节气门装在节气门体上，控制进入各缸的空气量。 

4、奥迪A6L2.0TFSI发动机节气门清洗安装后需要采用VAS5052对节气门

体进行初始化设置。 

二、判断题 

1、节气门脏污不会造成发动机工作不良。(×) 

2、节气门清洗安装后可以直接启动发动机，驾驶车辆行驶。(×) 

3、在节气门的清洗过程中可以将节气门体完全浸入清洗液中。(×) 

4、在装有怠速控制阀的发动机中，也可由怠速控制阀完成空气阀的作用。

(√) 

5、在清洗节气门的过程中，节气门翻板轴接合处尽量不要用清洗液直接喷

洗。(√) 

三、选择题 



1、采用VAS5052对节气门体进行初始化设置时需要采用小键盘输入的地址

码是(C) 

A.80B.90C.60D.202、节气门位置传感器的英文缩写为(C) 

A.cvtB.hstC.tpsD.vvt3、清洗过程中节气门体的电子元件部分要始终位于

(D) 

A.任意方向均可B.下方C.前方D.上方 

4、引起节气门脏污的现象有(D) 

A.积碳增加B.胶质增加C.油污增加D.以上各项 

四、问答题 

1、为何要清洗节气门? 

节气门随着发动机的使用年限的增加易出现节气门卡滞、节气门关闭不严、

节气门位置传感器损坏等故障现象。所以要按照汽车行驶里程的保养项目对节

气门体进行清洗。 

2、节气门清洗后为何要进行系统初始化设置? 

进行节气门体基本设定时，节气门调节器进入应急运行中最大位置到最小

位置，发动机控制单元通过自适应来学习节气门控制单元止点位置及节气门的

电位计与节气门控制传感器的比较曲线，达到最佳的节气门翻板的开启时刻和

开启角度的校准，以满足发动机进气系统工作的需要。 

4.3更换制动蹄片 

一、填空题 

1、制动系统是根据需要，使汽车减速并在最短的距离内停车，或让汽车可

靠的停驻在原地，以保证行车的安全。 



2、现代汽车上使用的盘式制动器有两种:一种是浮动钳盘式制动器，另一

种是固定钳盘式制动器。 

3、汽车制动系按功能不同可分为行车制动，驻车制动，应急制动三种。 

4、浮动钳盘式式制动器结构简单紧凑，且便于安装，因此被越来越多地采

用在轿车和轻型汽车上。 

5、EPB的含义是电子驻车机构。 

二、判断题 

1、行车制动装置主要用于停车后防止车辆滑溜。(√) 

2、应急制动装置主要用独立的管路控制车轮制动器作为备用系统。(√) 

3、驻车制动装置使行驶中的汽车按照驾驶员的要求进行适时减速、停车。

(×) 

4、只要选装了带有报警装置的制动片就能做到在制动时万无一失。(×) 

5、可以利用EPB进行行车制动。(×) 

6、为了节省配件，可以只更换单侧的制动蹄片。(×) 

7、可以直接进行前轮制动片的更换无需采用VAS5052进行复位操作。(√) 

三、选择题 

1、轮胎螺栓的紧固力矩是(D)NmA.40B.90C.180D.1202、汽车制动系按功能

不同可分为(D) 

A.驻车制动装置B.行车制动装置C.应急制动制动装置D.以上各项 

3、制动传动机构按制动力源可分为(C) 

A.人力式制动传动机构B.伺服制动传动机构C.以上两项 



4、下列哪一部件不是防抱制动系统的部件(A) 

A.动力一转向泵B.制动主缸C.电磁阀体组件D.车轮传感器。 

5、奥迪A6L2.0T轿车采用的是(A)式制动器 

A.浮动钳盘B.固定钳盘C.鼓D.制动带 

四、问答题 

1、请你解释在更换制动蹄片时为何要对制动轮缸活塞进行复位操作? 

在更换制动片的过程中，要采用复位工具对制动轮缸活塞进行复位操作，

以消除因旧制动片磨损过薄而导致制动轮缸活塞行程增大的那部分距离，复位

后可以装配新的制动片，否则新制动片尺寸较厚，无法安放置制动钳体上并与

制动盘相装配。 

2、请描述出浮钳盘式制动器工作过程。 

制动时，活塞制动块在液压作用力作用下，由活塞推靠在制动盘上，同时

制动钳上的反力推动制动钳沿定位导向销移动，使外侧的摩擦片也压靠在制动

盘上，产生制动力，于是制动盘两边都被紧紧抱住，使其停止转动。制动盘又

和车轮轮毂装在一起，所以车轮也停止了转动。橡胶套不仅能稍微变形，以便

消除制动器的间隙，而且可使导向销免受泥污。解除制动时，橡胶衬套所释放

出来的弹性能有助于外侧制动块离开制动盘。活塞密封圈在制动时变形，解除

制动时就恢复原状，使活塞回位。若制动盘和制动块间产生了过量间隙，则活

塞将相对于密封圈滑移，借此实现间隙的自动调整。 

3、请你解释为什么在更换完制动片后要反复踩下制动踏板? 

消除因更换制动片操作过程中，由于复位操作，使液压制动系统内部及车

轮制动器产生的较大的制动间隙，防止在行车制动时发生制动不灵的现象。 

工作任务5.1更换制动液 

一、填空题 



1.根据制动元件的不同盘式制动器可分为(浮钳盘式制动器)与(定钳盘式制

动器)。 

2.举升车辆前应该注意(举升机支臂与车辆底部的接触点要正确)，举升车

辆后应该注意(一定要将举升机锁死)。 

3.任何制动系统都具有(供能装置)，(控制装置)，(传动装置)，(制动器)

四个基本组成部分。 

4.如果皮肤接触到刹车油后，应该(使用大量的清水进行清理)。 

5.常用来调节前后车轮制动管路中工作压力的有(限压阀)，(感载比例阀)。 

6.汽车使用的制动液的成分一般是(蓖麻油)或(乙醇)。 

7.更换刹车油专用仪器的动力源是(气泵) 

8.制动液的正常高度应在储油罐的(MIN)与(MAX)刻线之间的位置。 

9.制动系统是根据需要，使汽车(减速)并在最短的距离内停车，或让汽车

可靠的(停驶)在原地，以保证行车的安全。 

10.更换刹车油时，每个制动轮缸的排液量应该为(200ml)。 

11.汽车制动系按功能不同可分为(行车制动)，(驻车制动)，(应急制动)三

种。 

12.更换刹车油后拆除连接仪器时，应该注意(使用抹布抱住接头，防止刹

车油滴到车身上) 

13.制动性能的其评价指标有(制动距离)、(制动减速度)、制动力和(制动

时间)。 

14.更换刹车油前，应该先(挂上翼子板保护垫)，做好车辆保护。 

15.奥迪A6L2.0T轿车制动系统采用的是(液力)制动系统。 



16.奥迪A6L，2.0T轿车更换刹车油时的加注量为(2L)。 

17.(制动器)是产生阻碍车辆运动或者运动趋势的力的部件。 

18.更换刹车油的专用仪器是(V.A.S.5234)。 

19.(盘)式制动器结构简单紧凑，且便于安装，因此被越来越多地采用在

(轿车)和轻型汽车上。 

20.液压制动系统中采用的制动液是根据液体的(压力能)进行传递力。 

21.更换刹车油排气的时候，正确的顺序应该是(右后)、(左后)、(右前)、

(左前)。 

22.现代汽车上使用的盘式制动器有两种:一种是(浮钳盘式)制动器，另一

种是(定钳盘)式制动器。 

二、判断题 

1.制动液不具腐蚀性。(错) 

2.液压制动系统中进入空气会造成制动不灵的故障现象。(对) 

3.对液压制动系统进行排气操纵时需要实时观察储液罐的液面高度。(对) 

4.液压制动系统中进入水分不会对制动效果造成影响。(错) 

5.制动液的数量和质量直接关系着制动性能的好坏和行车的安危。(对) 

6.更换或补加制动液后应排放油压管路内的空气，排气时，应按"由远至近

"的原则。(对) 

7.行车制动装置主要用于停车后防止车辆滑溜。(对) 

8.应急制动制动装置主要用独立的管路控制车轮制动器作为备用系统。(对) 



9.驻车制动装置使行驶中的汽车按照驾驶员的要求进行适时减速、停车。

(错) 

10.如果不同型号的制动液混合在一起，很有可能会发生反应，损坏制动元

件，影响制动效能。(对) 

11.奥迪车更换刹车油的专用工具需要安装转接头。(对) 

三、选择题 

1.液压制动真空助力装置安装的位置是(C) 

A.轮缸和推杆之间B.主缸和制动管路之间C.主缸和制动踏板之间D.轮缸

和管路之间 

2.奥迪A6L2.0TFSI轿车制动液更换的标准里程为(A) 

A.3万公里B.2万公里C.1万公里D.6万公里 

3.装有 ABS系统的汽车，在制动过程中使车轮滑动率保持在(A)范围内工作，

以获得良好的制动效能 

A.15~20%B.45~60%C.5~10%D.30~40% 

4.制动液压主缸的作用是将踏板力转变成(D) 

A.机械能B.气压能C.辅助能D.液体压力 

5.行车电子稳定程序英文缩写为(C) 

A.cvtB.absC.espD.vvt6.(B)装置在目前的轿车、轻型货车的行车制动系上

得到了广泛的应用 

A.气压制动传动B.液压制动传动装置C.机械制动传动装置D.人力传动 

7.现代汽车的行车制动系都必须采用(C)制动系 



A.单回路B.无回路C.双回路 

8.汽车制动系按功能不同可分为(A、B、C) 

A.驻车制动装置B.行车制动装置C.应急制动制动装置 

9.制动传动机构按制动力源可分为(A、B、C) 

A.人力式制动传动机构B.伺服制动传动机构C.自动制动机构 

10.液压制动轮缸有双活塞式和(A)式两类 

A.单活塞B.单柱塞C.单推杆 

四、问答题 

1.液压制动系统中制动失效的原因有什么? 

答: 

(1)制动踏板至制动主缸的连接脱开; 

(2)储液室内无制动液或严重缺液; 

(3)制动主缸(总泵)内无制动油液或缺少制动油液; 

(4)制动主缸或轮缸皮碗破损或踏翻; 

(5)制动油管破裂或接头漏油; 

(6)制动系统中有空气。 

2.ABS系统中制动液的选用注意事项有哪些? 

答:(1)在具有防抱控制功能的制动系统中，制动液的通路更长，更曲折，

致使制动液在流动过程中受到的阻力较大，另外，在具有防抱控制功能的制动

系统中，运动零件更多、更精密、这些运动对润滑的要求也更高，因此，具有

防抱控制功能的制动系统所选用的制动液必须具有恰当的粘度。 



(2)在具有防抱控制功能的制动系统中，制动液反复经历压力增大和减小的

循环，因而，制动液的工作温度和压力较常规制动系统中的制动液更高，这就

要求制动液具有更强的抗氧化性能，以免制动液中形成胶质、沉积物和腐蚀性

物质。 

(3)在具有防抱控制功能的制动系统中有更多的橡胶密封件和橡胶软管，这

就要求所选用的制动液不能对橡胶件产生较强的膨胀作用。 

(4)在具有防抱控制功能的制动系统中有更多、更为精密的金属零件，因此，

要求所选用的制动液对金属的腐蚀性较弱。 

(5)由于具有防抱控制功能的制动系统在制动过程中会使制动液的温度升高

很快，这就要求所选用的制动液具有较高的沸点，以免因制动液发生汽化使制

动系统产生气阻。 

3.液压制动系统的排气方法? 

答:(1)人力法 

a.起动发动机，使其处于怠速运转; 

b.将软管一头接在放气螺塞上，另一头插在一个盛制动液的容器中; 

c.一人坐于驾驶室内，连续踩下制动踏板，直到踩不下去为止，并且保持

不动; 

d.另一人将放气螺塞拧松一下，此时，制动液连同空气一起从胶管喷入瓶

中，然后，尽快将放气螺塞拧紧; 

e.在排出制动液的同时，踏板高度会逐渐降低，在未拧紧放气螺塞之前，

切不可将踏板抬起，以免空气再次侵入; 

f.每个轮缸应反复放气几次，直至将空气完全放出(制动液中无气泡)为止，

按照右后轮-左后轮-右前轮-左前轮的顺序逐个放气完毕; 

g.注意:在放气前将储液罐制动液加至规定高度，放气后也要补加制动液。 



(2)压力法 

将专用加液放气装置VW1238/1连接在贮液罐上，在轮缸放气螺塞上接一软

管，放入容器，然后根据各轮缸放气顺序进行放气。此装置是以一定的压力，

把制动液充到制动系统中，使空气排出，最后贮液罐的液面高度必须达到MAX

处。 

工作任务5.2更换冷却液 

一、填空题 

1.冷却系统根据所用冷却介质的不同可分为(风冷)和(水冷)。 

2.打开冷却液储藏罐盖前，应该保证(发动机温度不高)，以免烫伤。 

3.发动机冷却液温度应保证在(80-90)范围内。 

4.奥迪使用的冷却液的颜色为(粉红色)。 

5.水冷系一般都由(水泵)强制给水。 

6.如果冷却液的抗冻温度为-35°C，冷却液的添加剂应占(50%)，水应占

(50%)。 

7.冷却水在冷却系内的循环流动路线有两条，一条为(大循环)，另一条为

(小循环)。 

8.更换好冷却液后，应该(检查冷却液的各个管路，保证没有泄漏的情况出

现)。 

9.举升车辆时，当举升臂与车辆接触后，应该(停止举升检查举升臂和车辆

底部的接触情况)。 

10.奥迪A6L2.0TFSI发动机冷却系统采用的是(水冷)系统。 

11.更换新的冷却液的加注量应该是(冷却液应该达到储液罐的刻度上线)。 
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